

四川省甘孜州康定市沙德镇发生森林火灾

记者从四川省森林消防总队获悉,3月16日18时20分左右,四川省甘孜藏族自治州康定市沙德镇俄巴绒村附近发生一起森林火灾。火灾发生后,扑救工作紧急展开。截至17日15时,因现场风力较大,不具备扑救条件,各线扑救队伍已撤至山脚安全区域调整待命。

火场位置在康定市沙德镇俄巴绒村附近,火场为高山峡谷地形,海拔3100米左右,植被以高山松及杂灌为主。火灾发生后,由四川省森林消防总队甘孜支队峨眉山靠前驻防分队、四川消防救援总队、地方专业扑火队、民兵等组成的扑救力量,于17日7时起,按照部署,梯次投入火场展开扑救行动。

截至17日15时,火场风力增大至5至6级,极大风可达8级,火场东线北段断续火线扩展至1公里,伴随间歇性树冠火;西线有断续火线0.8公里;南线有1处大烟点及较多零星烟点;北线出现较多烟点。目前,因现场风力较大,各线扑救队伍已撤至山脚安全区域调整待命。
(新华社)



火灾扑救现场。四川省森林消防总队供图

国家森防指办公室启动Ⅳ级应急响应

记者17日从应急管理部获悉,针对四川省甘孜州雅江县呷拉镇白孜村发生的森林火灾,国家森防指办公室已启动Ⅳ级应急响应,派出由应急管理部、国家消防救援局、国家林草局组成的工作组赴现场协调指导火灾扑救工作。

据应急管理部有关负责人介绍,针对此次森林火灾,应急管理部持续调度了解火情、火灾扑救、人员疏散转移等情况,要求及时转移周围群众,密切监测研判天气状况,做好火情监测勘察,科学高效安全组织扑救,必须确保扑救人员和人民群众生命安全。

目前,国家综合性消防救援队伍、当地专业扑火队等1259人正全力扑救森林火灾,应急管理部南方护林总站5架直升机在现场实施灭火作业。四川森林消防总队831人、3架直升机正紧急增援中。国家消防救援局紧急从云南森林消防总队调派750人增援。(新华社记者 叶昊鸣)

已开启261条抢险救援绿色通道

记者从四川省甘孜藏族自治州相关部门获悉,截至17日10点,四川省甘孜州雅江县呷拉镇白孜村发生的森林火灾暂无人员伤亡报告,起火原因正在调查。

3月15日17时,雅江县呷拉镇白孜村发生一起森林火灾。后因火场风力突然增大,火势迅速扩大蔓延成由南向北3个火场。

3个火场平均海拔2600米,坡度70至80度。其中,1号火场位于雅江县城西南,火场北线、西线各有一条连续火线,向西北方向发展;2号火场位于最北侧,向东已蔓延至八角楼乡同达村,并继续向东北方向发展,为火势发展重点方向;3号火场位于雅江县城

西北侧,有连续火线蔓延。目前,四川省森林消防总队甘孜支队、特勤大队和地方专业扑火队正分成三路,对3个火场分别进行扑救。四川省森林消防总队阿坝支队、攀枝花支队、凉山支队增援力量也正陆续赶赴雅江增援灭火。

记者从四川省甘孜藏族自治州森林草原防灭火指挥部获悉,截至17日凌晨2时,已投入现场扑救力量930人,途中增援力量775人,执行空中扑救任务直升机8架,全力以赴开展火灾现场扑救工作。

17日9时,记者从雅江县城的多位群众处了解到,目前位于县城的木雅广场搭起了20多项帐篷,

县城看不到火光,水、电和通讯正常,生活暂未受到影响。

火灾发生后,记者从位于雅江县城的两河口水电站相关负责人处获悉,目前,两河口水电站通信正常,16日晚人员已经按照公司预案进行了撤离,无人员伤亡。电站和营地均未受影响。

此外,记者从四川省交通执法总队获悉,该单位督促相关支队和营运公司做好应急救援保障保障工作。截至目前,雅康、成雅、雅西、绕城等高速117个收费站已开启261条抢险救援绿色通道,保障应急救援车辆通行。
(新华社记者 张海磊 康锦谦 薛晨)

当地村民:牲畜口粮受到影响

据央视新闻客户端3月17日13时许消息,3月15日下午,四川甘孜州雅江县呷拉镇白孜村发生一起森林火情,经全力扑救,于16日13时将明火扑灭。16日下午火场突发大风,引发火场复燃,出现明火迅速蔓延扩大,火场面积急速扩散。

火情发生后,四川省公安厅指导属地积极会同应急管理厅开展秩序维护、火场警戒、人员疏散、交通保畅、火案侦查等系列工作,并派出工作组赶赴现场。同时强化交通管控,采取远端分流、近端疏散方式,对318国道康定市新都桥镇至理塘路段实行临时

全封闭交通管制,通过网络媒体及时发布管制信息,引导大型车辆绕道驶过,确保救援道路畅通。全省高速公路LED显示屏、交通广播、互联网地图运营商和“两微一抖”等媒介及时发布交通路况信息,引导群众合理安全出行。

3月17日,雅江县呷拉镇白孜村一村民告诉记者,3月15日下午他看到了火情。“就在我家附近500米左右,看到的时候火就蔓延开了,我们附近的火已经灭了,但是其他地方还有。”该村民说,森林火情对当地居民造成影响。“有一些村民会去山里

捡松茸,捡虫草,现在就去不了了。我家里养了几十头牲畜,有一些牛,之前都会去山里弄点草料来喂,火灾后牲畜的饲料成了问题。尽管家里也囤了一些草料,但之后或许只能去买饲料喂,增加了成本。”

记者拨打雅江县呷拉镇白孜村村委电话,截至发稿,电话暂未接通。雅江县林草局工作人员告诉记者,目前所有人员都在抢险,没有任何老百姓受伤。
(潇湘晨报)



图片来源于央视新闻